
Resumen de datos del cuestionario “Gestión del 
aprendizaje y web social”  
Respuestas obtenidas (Tamaño de la Muestra) 154 
 
 

 

1. Datos de contexto.  

¿Cuál es la función que ejerce? 

 

Profesor de grado/licenciatura  96 62% 

Profesor de postgrado  
(Máster, doctorado, títulos propios,...) 

 79 51% 

Investigador en docencia universitaria  61 40% 

Ejerce funciones de gestión  
(Coordinador de un servicio, vicerrector, ...) 

 39 25% 

Ejerce funciones de asesoría o es consultor  33 21% 

Other  9 6% 

Los usuarios pueden seleccionar más de una casilla de verificación,  
por lo que los porcentajes pueden superar el 100%. 

 

Institución 

 

 

 

 

Universidad pública 
 

110 71% 

Universidad privada 
 

35 23% 

Centro de estudios superiores no universitario 
 

5 3% 

Other 
 

4 3% 
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País/Área geográfica 

 

España 
 

73 47% 

Portugal 
 

10 6% 

México 
 

12 8% 

Argentina 
 

19 12% 

Brasil 
 

3 2% 

Venezuela 
 

8 5% 

Colombia 
 

10 6% 

Chile 
 

4 3% 

Estados Unidos de América del Norte 
 

2 1% 

País iberoamericano distinto de los  
señalados  

6 4% 

Unión Europea excepto España y  
Portugal  

3 2% 

Other 
 

4 3% 

 

2. Uso por parte de estudiantes en contextos de actividades exclusivamente 
curriculares, con fines instructivos propios de la materia.  

Los datos que solicitados han de ir exclusivamente referidos al desempeño de actividades para satisfacer los 
objetivos propuestos de aprendizaje en la materia, en un sentido amplio: Resolución de dudas sobre conceptos o 
procedimientos cuya adquisición constituyen objetivo de aprendizaje, realización de tareas, intercambio de 
informaciones relativas a la materia, profesores, evaluación,... intercambio de documentos, enlaces y otras fuentes 
documentales. 

¿Tiene constancia de que sus alumnos utilizan redes sociales de 
propósito general (Facebook, Twiter, Tuenti,...) para ayudar a sus 
tareas o con fines de conseguir un mejor resultado académico? 

 

Sí 
 

107 69% 

No 
 

43 28% 

Other 
 

4 3% 
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¿Está relacionado con ellos a través de esa red? 

 

Sí 
 

89 58% 

No 
 

55 36% 

Other 
 

10 6% 

 

¿Obtienen indicaciones suyas sobre el uso y el alcance de uso en su 
asignatura? 

 

Sí 
 

77 50% 

No 
 

71 46% 

Other 
 

6 4% 

 

¿Evalúa su actividad en esa red? 

 

Sí 
 

55 36% 

No 
 

89 58% 

Other 
 

10 6% 

 

¿Coordina esa actividad con la que se sigue habitualmente en el aula virtual 
(LMS o plataforma)? 

 

Sí 
 

74 48% 

No 
 

69 45% 

Other 
 

11 7% 
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¿Que red o redes suelen utilizar más con este sentido y con este fin? 

 

Facebook 

 

71 61% 

Twiter 

 

46 40% 

Goggle + 

 

37 32% 

LinkedIn 

 

18 16% 

Blogger 

 

40 34% 

Other 

 

19 16% 

Los usuarios pueden seleccionar más de una 
casilla de verificación, por lo que los 
porcentajes pueden superar el 100%. 

3. Datos sobre LMS (plataforma/aula virtual) que utiliza o gestiona  

Estos datos van referidos al Sistema de Gestión del Aprendizaje (LMS) que utiliza de forma habitual en sus 
actividades docentes o al que gestiona como actividad principal dentro de su trabajo. Rogamos que se atienda a la 
identificación estándar, aunque al ser posiblemente de open source pueda utilizarse con un nombre distinto al de 
Moodle o Sakai por ejemplo. 

¿Qué plataforma utiliza? 

 

Black Board / Web CT 
 

31 20% 

Moodle 
 

115 75% 

Sakai 
 

8 5% 

Other 
 

26 17% 

Los usuarios pueden seleccionar más de una 
casilla de verificación, por lo que los 
porcentajes pueden superar el 100%. 

¿Tiene habilitado dentro o fuera de la plataforma un lugar para recopilar la producción y los 
contactos de los alumnos de forma individual? 

 

Sí 
 

106 69% 

No 
 

41 27% 

Other 
 

7 5% 
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A partir de su experiencia ¿cree que sería fácil o posible con la estructura actual de su LMS 
incorporar funciones de red social o espacios donde los alumnos pudieran tener su espacio 
social ? 

 

Sí 
 

108 70% 

No 
 

32 21% 

Other 
 

14 9% 

 

4. Perfil social e identidad digital  

Para precisar en la medida que este espacio lo permite acompañamos una nota aclaratoria sobre el concepto de 
perfil social de aprendizaje. Si ya lo conoce sáltese su lectura: El uso de herramientas informáticas personales 
combinadas con las redes sociales y guiadas por las estrategias metacognitivas del alumno (de selección, 
organización y elaboración en función de su experiencia, objetivos, expectativas, y otras características de su perfil 
de aprendizaje) son la base de una individualización de su espacio de aprendizaje en la web. Las características de 
este espacio son la huella del alumno, constituyen su perfil de aprendizaje en la web. Un estudiante, con su estilo 
de aprendizaje, puede utilizar el software social y navegar en la web para encontrar los recursos y las personas que 
pueden ayudarle a resolver determinado problema. La potencia de las redes sociales para construir este espacio y 
este perfil, para acceder a los profesores e investigadores de una temática específica y a sus weblogs favoritos, es 
personal, pero supone y permite además el acceso forma continua con las referencias dentro del campo y de unas 
referencias a unos intereses y a unas características personales. Cuya investigación permitirá al profesor una labor 
de evaluación mucho más rica y completa. 

¿Tiene usted, como profesor o los profesores que gestiona, habilitado un lugar y un método para 
recopilar de forma sistemática, periódica y estructurada la producción y los contactos de los 
alumnos de forma individual? 

 

Sí 
 

90 58% 

No 
 

57 37% 

Other 
 

7 5% 

 

¿Tiene previsto y utiliza algún procedimiento para guardar y estudiar caracteristicas personales 
de los alumnos en relación con los procesos de enseñanza y de evaluación, y con sus rasgos de 
aprendizaje? 

 

Sí 
 

75 49% 

No 
 

68 44% 

Other 
 

11 7% 

 

 



 

Resumen de datos del cuestionario “Gestión del aprendizaje y web social”. Miguel Zapata-Ros.   Página 6 de 8     

 

 

5. LMS y web social  

5.1 Indique con una respuesta entre 0 (nada) y 5 (mucho) su grado de acuerdo 
a la siguiente frase "Las funciones sociales deben estar integradas en los 
LMS" 

 

Las funciones 
sociales deben 
estar en las 
redes sociales 
exclusivamente 
y en ningún 
caso en el LMS  

 

Las funciones 
sociales que se 

utilicen en el 
ámbito 

educativo 
deben estar 

exclusivamente 
en el LMS 

 

0 -  Las funciones sociales deben estar en las redes sociales 
 exclusivamente y en ningún caso en el LMS  

6 4% 

1 
 

15 10% 

2 
 

21 14% 

3 
 

40 26% 

4 
 

40 26% 

5 -  Las funciones sociales que se utilicen en el ambito  
educativo deben estar exclusivamente en el LMS 

29 19% 

 

5.2 El apoyo tecnológico al programa de estudios debe contemplar el uso de 
software social 

 

Nada de 
acuerdo  

Completamente 
de acuerdo 

 

0 -  Nada de acuerdo 0 0% 

1 
 

2 1% 

2 
 

15 10% 

3 
 

30 19% 

4 
 

38 25% 

5 -  Completamente de acuerdo 66 43% 

 

 

5.3 El uso del software social debe estar incluido en la organización 
instruccional (Guías didácticas, etc.) del programa formativo. 

 

Nada de 
acuerdo  

Completamente 
de acuerdo 

 

0 -  Nada de acuerdo 1 1% 

1 
 

3 2% 

2 
 

12 8% 

3 
 

32 21% 

4 
 

43 28% 

5 -  Completamente de acuerdo 61 40% 
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5.4 El uso del software social propicia la autonomía del estudiante 

 

Nada de 
acuerdo  

Completamente 
de acuerdo 

 

0 -  Nada de acuerdo 0 0% 

1 
 

4 3% 

2 
 

12 8% 

3 
 

35 23% 

4 
 

41 27% 

5 -  Completamente de acuerdo 57 37% 

 

 

5.5 El uso de software social para apoyar las actividades de autonomía 
requiere pues una organización diferente de la que supone el uso exclusivo 
de un LMS. 

 

Nada de 
acuerdo  

Completamente 
de acuerdo 

 

0 -  Nada de acuerdo 2 1% 

1 
 

3 2% 

2 
 

10 6% 

3 
 

31 20% 

4 
 

49 32% 

5 -  Completamente de acuerdo 56 36% 

 

 

6. Dinámica social  

6.1 Debe existir una formación específica del profesor sobre dinámica grupal en la web 
social 

 

Nada de 
acuerdo 

 

Completamente 
de acuerdo 

 

0 -  Nada de acuerdo 0 0% 

1 

 

2 1% 

2 

 

3 2% 

3 

 

14 9% 

4 

 

47 31% 

5 -  Completamente de acuerdo 82 53% 
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6.2 Debe existir un tratamiento explícito en el diseño instruccional para 
favorecer la función del profesor como dinamizador 

 

Nada de 
acuerdo  

Complatamente 
de acuerdo 

 

0 -  Nada de acuerdo 0 0% 

1 
 

1 1% 

2 
 

2 1% 

3 
 

17 11% 

4 
 

53 34% 

5 -  Complatamente de acuerdo 76 49% 

 

 

6.3 Debe existir un un diseño tecnológico que permita las funciones de 
moderación y dinamización por parte del profesor 

 

Nada de 
acuerdo  

Completamente 
de acuerdo 

 

0 -  Nada de acuerdo 0 0% 

1 
 

2 1% 

2 
 

4 3% 

3 
 

15 10% 

4 
 

45 29% 

5 -  Completamente de acuerdo 84 55% 

 

 

6.4 Debe propiciarse una formación de los alumnos en valores específicos 
para relacionarse en redes sociales (netiquette, etc.) 

 

Nada de 
acuerdo  

Completamente 
de acuerdo 

 

0 -  Nada de acuerdo 0 0% 

1 
 

2 1% 

2 
 

6 4% 

3 
 

17 11% 

4 
 

38 25% 

5 -  Completamente de acuerdo 88 57% 

 

 

 


